

Zemlja	Srbija
Identifikacioni broj projekta	51894
Poslovni sektor	Industrija i usuge
Javni/Privatni	Privatni sektor
Ekološka kategorizacija	B
Planirani datum odbora	01. decembar 2020.
Status	Projekat čeka odobrenje odbora direktora banke
Datum objavljivanja dokumenta na engleskom jeziku:	02. decembar 2020.

Opis projekta

Obezbeđivanje kreditne linije u iznosu od 10 miliona evra kompaniji Umka d.o.o. (u daljem tekstu „Umka“ ili „zajmoprimac“). Umka je društvo sa ograničenom odgovornošću osnovano u Srbiji i vodeći je proizvođač recikliranog kartona u regionu zapadnog Balkana.

Sredstva iz kredita će se iskoristiti za finansiranje dela investicije od ukupno 44,5 miliona evra kojim će kompanija proširiti proizvodne kapacitete kroz unapređenje postojeće mašine za proizvodnju kartona.

Ciljevi projekta

Investicijom će se postići:

- Veća energetska/resursna efikasnost u poslovanju Umke koja će rezultirati manjim energetske intenzitetom procesa unutar kompanije po pitanju potrošnje električne energije i gasa po jedinici proizvoda.
- Povećanje obima poslovanja i otklanjanje uskih grla, što će dalje rezultirati nižim ulaznim troškovima i operativnim troškovima po jedinici proizvoda, čineći kompaniju isplativijom i konkurentnijom.
- Ekološka unaređenja jer će kompanija ulagati u novi sistem za aerobni i anaerobni tretman ispuštanja otpadnih voda iz postrojenja.

- Povećan nivo prikupljanja i reciklaže otpadnog papira u Srbiji i regionu Zapadnog Balkana jer će se projektom obezbediti značajno povećanje obima reciklaže otpadnog papira od strane kompanije Umka.
- Uvođenje presvučenih obloga kao nove kategorije proizvoda sa većom maržom dobiti, kao i poboljšanje kvaliteta postojećih proizvoda, što će dovesti do povećanja udela Umke u prodaji kod postojećih kupaca, i doprineti sticanju novih kupaca kojima je potreban viši kvalitet kartona .

Uticaj na tranziciju

ETI 60

Projekat podrazumeva zamenu određene stare opreme u proizvodnoj liniji kartona, što bi rezultiralo poboljšanjem specifične potrošnje energije i resursa, kao i unapređenjem kvaliteta krajnjih proizvoda i povećanjem proizvodnih kapaciteta. Takođe, očekuje se da će projekat povećati prikupljanje i tretman otpadnog papira za 38% (oko 50.000 tona godišnje). GET klirinška kuća je potvrdila da je projekat 100% GET.

Klijent

UMKA DOO

Umka d.o.o., društvo sa ograničenom odgovornošću osnovano u Srbiji, vodeći je proizvođač recikliranog kartona u regionu zapadnog Balkana sa prihodima od 60 miliona evra, EBITDA od 12 miliona evra i neto dobiti od 8 miliona evra u 2019. godini. Kompanija je 100% u vlasništvu Kappa Star Limited, investicione kompanije sa sedištem na Kipru, u stoprocentnom vlasništvu gospodina Nebojše Šaranovića.

Finansiranje EBRD-a

Kreditna linija u iznosu od 10 miliona evra

Ukupna vrednost projekta

44.500.000,00 evra

Ukupna vrednost projekta iznosi 44,5 miliona evra i predstavlja investiciju u proširenje proizvodnih kapaciteta kroz unapređenje postojeće mašine za karton.

Ekološka i socijalna kategorizacija, uticaj i ublažavanje

Kategorizovano B (2019 ESP). Ekološka i socijalna pitanja povezana sa obezbeđivanjem kapitalnih ulaganja za proširenje proizvodnih kapaciteta proizvođača kartona Umka d.o.o. (Kompanija) od 130.000 do 180.000 tona godišnje mogu se lako identifikovati i upravljati njima.

Detaljna analiza (due diligence), koju je sproveda ESD, bila je usredsređena na Umkine postojeće sisteme upravljanja zaštitom i zdravljem, postojeće objekte i operacije i planirano proširenje. Kompanija ima uspostavljene adekvatne planove i politike odgovora na Covid-19 i ne planira smanjivanje kao rezultat pandemije. Emisije gasova koji utiču na životnu sredinu su u skladu sa onima propisanim IPPC dozvolom postrojenja. Identifikovana pitanja koja treba rešiti uključuju: nedostatak sveobuhvatnih sistema upravljanja zaštitom i zdravljem; nedostatak HR politika, uključujući upravljanje lancem snabdevanja; neadekvatno skladištenje opasnih supstanci; zastarela upotreba ODS u sistemima za hlađenje; nedostatak programa koji bi uključili zainteresovane strane; i čekanje na ekološke i vodne dozvole za novi PPOV.

Da bi se rešili ovi problemi, razvijen je ESAP koji će biti usaglašen sa kompanijom pre potpisivanja projektnog ugovora. ESAP mere uključuju: reviziju i ažuriranje odgovarajućih E&S i OHS sistema upravljanja i relevantne politike za pokrivanje gore opisanih pitanja, uključujući postupno ukidanje ODS-a; pribavljanje potrebnih dozvola za PPOV na lokaciji; i razvoj žalbenog mehanizma za javnost. EBRD će nadgledati primenu ESAP-a putem godišnjih izveštaja klijenta i poseta lokaciji, prema potrebi.

Tehnička saradnja i Grantovi

Sredstva za tehničku saradnju (TC) za podršku ovom projektu obezbedio je Akcionarski specijalni fond u okviru Programa pripreme projekata GET. Sredstva tehničke pomoći su iskorišćena za pokrivanje dela troškova spoljne detaljne pravne analize (due diligence). Princip podele troškova je sa Zajmoprimcem koji je učestvovao sa 20% u ukupnim troškovima detaljne pravne analize.

Kontakt u kompaniji klijenta

Jadranka Priljeva
jadranka.priljeva@umka.rs
381 11 3602 600
<https://www.umka.rs>

Fabrika kartona Umka d.o.o., 13. oktobra 1, 11260 Umka, Serbia

Opšte informacije o tranziciji

Dodatne informacije o pristupu EBRD u oblasti merenja uticaja tranzicije mogu se naći [ovde](#).

Poslovne prilike

U vezi sa mogućnostima za poslovnu saradnju ili nabavkama, obratite se kompaniji koja je klijent.

U vezi sa mogućnostima za poslovanje sa EBRD (koje se ne odnose na nabavku) kontaktirajte:

Tel: +44 20 7338 7168

Adresa elektronske pošte: projectenquiries@ebrd.com

U vezi sa projektima u državnom sektoru, posetite [EBRD nabavke](#):

Tel: +44 20 7338 6794

Adresa elektronske pošte: procurement@ebrd.com

Opšti upiti

Konkretni upiti se mogu uputiti korišćenjem [EBRD obrasca za upite](#).

Politika zaštite životne sredine i socijalna politika (eng. ESP)

U [ESP](#) i Uslovima za realizaciju (eng. PR) vezanim za nju utvrđeni su načini na koje EBRD sprovodi svoju opredeljenost za promovisanje „ekološki prihvatljivog i održivog razvoja“. ESP i PR sadrže konkretne odredbe kojima se od klijenata traži da poštuju važeće zahteve predviđene nacionalnim zakonima u oblasti javnog informisanja i javnih konsultacija, kao i da uspostave žalbeni mehanizam za primanje i omogućavanje rešavanja žalbi i pritužbi zainteresovanih strana, posebno u vezi sa ekološkim i socijalnim učinkom klijenta i projekta. Srazmerno prirodi i obimu rizika i uticaja projekta na životnu sredinu i socijalna pitanja, EBRD dodatno zahteva od svojih klijenata da po potrebi objavljuju informacije o rizicima i uticajima koji proističu iz projekata, ili da sprovedu konstruktivne konsultacije sa zainteresovanim stranama, razmotre njihove komentare i odgovore na njih.

Više informacija o praksi EBRD u ovoj oblasti dato je u [ESP](#).

Integritet i usklađenost sa propisima

Kancelarija Glavnog stručnjaka EBRD za kontrolu usklađenosti sa propisima (eng. OCCO) promoviše dobro upravljanje i osigurava da, u skladu sa najboljom međunarodnom praksom, sve aktivnosti Banke ispunjavaju najviše standarde integriteta. Za sve klijente Banke sprovodi se detaljna analiza integriteta kako bi se osiguralo da projekti ne predstavljaju neprihvatljiv rizik po integritet ili reputaciju Banke. Banka smatra da je identifikovanje i rešavanje pitanja tokom faza ocenjivanja i odobravanja projekta najdelotvorniji način da se osigura integritet poslovanja Banke. OCCO ima ključnu ulogu u ovim naporima za zaštitu, a takođe pomaže u praćenju rizika po integritet projekata u periodu nakon ulaganja.

OCCO je takođe nadležna za ispitivanje navoda o prevari, korupciji i zloupotrebi službene dužnosti u projektima koje finansira EBRD. Svako, bilo unutar ili izvan Banke, ko sumnja da je došlo do prevare ili korupcije, treba da podnese pisanu prijavu glavnom stručnjaku za kontrolu usklađenosti sa propisima putem elektronske pošte na compliance@ebrd.com. OCCO će postupati po svim prijavljenim stvarima u cilju daljeg praćenja. Sve prijave, uključujući i one anonimne, će biti razmotrene. Prijave se mogu

dostaviti na bilo kom jeziku Banke ili jeziku neke od zemalja u kojima Banka posluje. Dostavljene informacije moraju biti date u dobroj veri.

Politika pristupa informacijama (eng. AIP)

Ovom politikom se utvrđuje način na koji EBRD objavljuje informacije i sprovodi konsultacije sa zainteresovanim stranama Banke, kako bi podigla nivo poznavanja i razumevanja njenih strategija, politika i operacija, posle njenog stupanja na snagu 1. januara 2020. godine. Da biste saznali koje informacije su dostupne na veb sajtu EBRD posetite stranicu [Politika pristupa informacijama](#).

Konkretne zahteve za dobijanje informacija možete uputiti korišćenjem [EBRD obrasca za upite](#).

Nezavisni projektni mehanizam odgovornosti (eng. IPAM)

Ako naponi klijenta ili Banke za otklanjanje razloga za zabrinutost vezanih za životnu sredinu, socijalna pitanja ili objavljivanje podataka (npr. putem mehanizma koji je klijent uspostavio za rešavanje pritužbi na nivou projekta ili kroz direktnu saradnju sa rukovodstvom Banke) ostanu bez uspeha, pojedinci i organizacije mogu da pokušaju da otklone svoje razloge za zabrinutost preko mehanizma EBRD pod nazivom Nezavisni projektni mehanizam odgovornosti (IPAM).

IPAM nezavisno razmatra pitanja projekta za koja se veruje da su prouzrokovala (ili bi mogla da prouzrokuju) štetu. Svrha ovog mehanizma je: da podrži dijalog između zainteresovanih strana na projektu radi rešavanja pitanja vezanih za zaštitu životne sredine, socijalnih pitanja ili pitanja vezanih za javno objavljivanje podataka; da utvrdi da li je Banka poštovala svoju [Politiku zaštite životne sredine i socijalnu politiku](#) ili određene odredbe svoje [Politike pristupa informacijama](#) koje se odnose na konkretan projekat; i po potrebi, da rešava bilo koje postojeće nepoštovanje ovih politika, istovremeno sprečavajući buduće slučajeve neusklađenosti Banke sa propisima.

Posetite veb stranicu Nezavisnog projektnog mehanizma odgovornosti da biste se obavestili o tome kako podneti Zahtev za preispitivanje putem našeg [poverljivog elektronskog obrasca](#), [elektronske pošte](#), [poštom ili telefonom](#). IPAM vam stoji na raspolaganju za razgovor o razlozima za vašu zabrinutost i za odgovore na sva vaša pitanja u vezi sa podnošenjem zahteva ili postupanjem po zahtevima, koji su u skladu sa [Politikom odgovornosti za projekte](#) i [Smernicama](#). Identitet podnosioca zahteva može da ostane poverljiv, na njihov zahtev.